

老年食品市场困境待解

近日,北京市民张女士想为家中的老人选购老年功能化食品时,却发现在市场上难寻合适之选。这一困境,恰是中国老年食品市场现状的一个缩影。

随着中国社会老龄化趋势的不断加剧,老年食品市场正逐渐受到关注。《中国老年人群营养健康问题现状及改善策略研究报告》显示,预计未来几年内,“50后”将迅速过渡到老年人口范畴,进一步加速国内老龄化进程。与此同时,银发经济中的老年食品行业将迎来新一轮增长。

灼识咨询的数据亦表明,2024年中国营养健康食品市场总规模将达到5223

亿元,其中营养功能食品和保健食品分别占据重要地位。这一市场增长潜力巨大,特别是在健康、功能化的老年食品方面。

然而,尽管市场前景广阔,但现状却不容乐观。研究报告指出,目前国内老年食品的需求与供给并不匹配,市场中存在的问题重重。专为老年人设计开发的食品数量有限,且多数为保健食品。这些保健食品往往在口感和食用方式上不适合老年人,导致其难以享受美食。

此外,普通食品领域虽然也有“中老年”概念的产品,但这些产品大多并不真正满足老年人的功能化需求,也没有从营养补充的角

度进行考量。与此同时,由于养生保健食品市场的准入门槛相对较低,大量缺乏研发创新能力的参与者涌入市场,导致市场鱼龙混杂。

一些不良商家通过虚假宣传、夸大功效等手段欺骗老年人,使得部分老年人对老年食品市场失去信任。这种信任危机不仅损害了老年人的利益,也阻碍了老年食品市场的健康发展。

在这一背景下,一些乳业和食品企业已经注意到老年食品的市场机会,并开始加速布局。许多企业推出面向健康衰老的功能性乳品,以满足市场需求。这些企业的努力无疑为老年食品市场的健康发展提供有力保障。

然而,在这一新兴赛道上,依然面临着标准缺失、功能声称难等问题。根据国家食品安全法,只有保健食品可以宣称功能,导致新开发的功能化食品大多只能以普通食品的形式销售。此外,保健食品的申请难度大、时间长,这也与快速变化的市场需求存在矛盾。

专家表示,解决这些问题需要系统的策略。企业应一边推动产品的功能化创新,一边持续积累人群研究数据。同时,监管部门也应加快标准制定和审批流程,为老年食品市场的健康发展提供有力保障。

一财

国标限塑显成效 年减塑料袋 200亿只

市场监管总局发布消息,自《生物降解塑料购物袋》国标实施五年多来,配合“限塑令”,我国每年减少约200亿只传统塑料袋,有效缓解“白色污染”。

该标准规定购物袋原料须源于生物质资源或可生物降解聚合物,如聚乳酸材质袋较传统PE袋减碳70%,节约石油并减排二氧化碳。此举提升公众环保意识,降解袋认知率超50%,使用普及促进成本降低。国标还推动技术创新与产业融合,原料成本降30%以上,产能年增超20%。监管部门将持续推动国标实施,助力“双碳”与“限塑”目标。

中新

T 图片新闻



日前,融合啤酒、观光与音乐等元素的“微醺巴士”在青岛西海岸新区开始试乘。该巴士由青岛真情巴士打造,将在第35届青岛国际啤酒节期间运营,为游客开拓文旅消费新场景。

张进刚

灵长类动物中并非总是雄性“说了算”

长期以来,进化生物学一直主张一种观点:在哺乳动物尤其是灵长类动物中,雄性通常占据主导地位。但法国和德国研究人员最新研

究发现,灵长类动物中并非总是雄性“说了算”。

最新研究发现,雌雄冲突中,雄性或雌性占据绝对优势的情况均不足20%。近

70%的情况下,两性都能偶尔赢得冲突。雌性在生育控制高、内部竞争激烈或幼崽风险低时更可能主导。

罗毓

年近百岁的八路军老战士杜士林讲述抗战中的军民鱼水情深——

“是老百姓的支持,让我们夺得了胜利”

清晨5点,河北省邯郸市峰峰矿区大社镇牛儿庄村的田间小路上,一位近百岁的老人正骑着三轮车前往他的农田。这位老人就是杜士林,一位经历过抗日战争的老兵。

回忆起自己的抗战岁月,杜士林的眼神变得坚定而深邃。1937年,年仅11岁的他便加入了抗日儿童团,为游击队打探、传递重要情报。那时的他,个头虽小但行动迅速,多次成功完成任务。他目睹了日军对老百姓的残酷行径,心中对侵略者的仇恨油然而生。

“八路军保护老百姓,老百姓掩护八路军!”杜士林深情地说。他记得,在儿童团的日子里,他和战友们不仅为部队提供情报支持,还积极参与后勤工作。为了更方便地打探情报,他甚至自告奋勇为日军做饭,并利用这个机会刻苦学习日语,晚上则偷偷向游击队汇报消息。

在一次破坏日军铁路、阻断通信的行动中,杜士林不幸被捕。面对日军的残酷审讯和电刑,他宁死不屈,坚决不透露任何我军的消息。最终,他趁着敌人不注意偷偷逃回了部队。他说:“那时候什

么都不怕,就想着胜利以后要让老百姓过上好日子。”

杜士林还清晰地记得,八路军严明的纪律得到了老百姓的真心认同。他们不拿群众一针一线,与老百姓建立了深厚的鱼水情谊。战士们上山开荒种地,老百姓则时常邀请他们到家里吃饭。这种相互关心、相互支持的情感,在抗战岁月中显得尤为珍贵。

如今,杜士林已经近百岁高龄,但他依然保持着军人本色。他时常到学校给孩子们讲述那段波澜壮阔的历史,用自己的亲身经历教育

下一代要珍惜来之不易的美好生活。

今年“六一”前夕,峰峰矿区大社学校的8名小学生来到杜士林家中,与老人一起重温抗战故事并绘制主题画报。当年盼望的好日子已成为眼下的日常生活,杜士林满心欣慰更满怀期待,他说:“现在的好日子是战士们用鲜血换来的,我们要保持艰苦奋斗的精神,珍惜现在的美好生活。” 邵玉姿

抗战忆峥嵘岁月
老兵

S 时事速递

高温预报不会刻意压低数值

每当遇到高温天气,总有公众感觉“怎么比预报的温度更热”,也有网友怀疑气象部门的高温预报会不会“刻意压低数值了”?

对此,气象专家表示,气象部门发布的温度是百叶箱中温度计所测量的温度,这是全球统一的标准尺度。而路面、水泥路等环境的温度会高于百叶箱中的温度。此外,体感温度和实际气温也存在差异,受到湿度、风力等多重因素影响。

专家强调,气象工作者不会刻意将气温报高或报低,预报员会努力提高预报准确性。未来,气象部门的预报可能会更加注重人们的需求,比如预报体感温度,提供更详细的高温影响信息等。

不久前,国家疾控局和中国气象局联合发布了首个国家级高温健康风险预警和健康提示,公众可按照风险等级采取相应措施,以更好地防护高温带来的不利健康影响。

新华社

长寿之乡 生态与经济双赢

在湖北远安县,有一个名为龙凤村的小山村,面积仅26平方公里,人口稀少,却隐藏着令人惊叹的长寿秘密。近年来,这里出现了10多位90岁以上的老人,其中年龄最大的祁圣淑老人已104岁高龄。

龙凤村的长寿与当地的自然环境密不可分。这里空气清新,温度适宜,村民们吃的是古梯田种植的五谷杂粮,喝的是甘泉水。这些因素共同构成了龙凤村的长寿密码。

为了让更多游客留下来探寻“长寿密码”,湖北省交通运输厅驻村工作队积极发展科普、民宿、农家乐等项目。祁圣淑老人一家也开起了“竹林人家”农家乐,主打高山野菜和养生锅等健康菜品,吸引了不少游客前来品尝。去年,农家乐的收入增加了五六万元,为当地村民带来了实实在在的经济效益。

戴辉

声明作废

▲葫芦岛恒嘉建设设备租赁有限公司,统一社会信用代码:91211402MA0YUX4J2M,不慎将公章、法人名章、财务专用章丢失,声明作废。

声明作废

▲哈尔滨金世达机械制造有限公司,统一信用代码91230108301234601W,开户银行:中国银行哈尔滨友协大街支行,账号:170246025005,法人:徐超,不慎将银行预留印鉴法人名章、财务专用章丢失,声明作废。

▲常荣,不慎将道路运输经营许可证正副本丢失,许可证编号:230182038064,声明作废。

▲李金阳,身份证号码:2312221993XXXX4041,不慎将黑龙江祥府基业房地产开发有限公司开具的增值税普通发票丢失,房屋地址:A区项目住宅小区1号楼2单元1202室,发票代码:023002000104,发票号码:41404397,金额:181601.00元,声明作废。

▲李文龙,身份证号码:2301021994XXXX2834,不慎将哈尔滨柏青房地产开发有限公司开具的增值税普通发票丢失,房屋地址:新松·未来ONE-A项目住宅小区6号楼3单元202室,发票代码:023002000104,发票号码:40015901,金额:183279.00元,声明作废。

▲哈尔滨驾驰新能源有限公司,开户银行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨先锋路支行,开户账号:23050186563900000443,法定代表人:张宪勇,不慎将银行预留印鉴法人名章、财务专用章丢失,声明作废。

▲牡丹江市德征科技有限公司,不慎将法人(郭江涛)名章、财务专用章丢失,开户行:牡丹江融汇支行,账号:0903021809200112970。声明作废。

▲哈尔滨鑫天宇保温材料有限公司。不慎将公章丢失。统一社会信用代码:91230110MA1CEF592Y。声明作废。

▲哈尔滨鑫天宇保温材料有限公司。不慎将法人(刘新宇)名章丢失。统一社会信用代码:91230110MA1CEF592Y。声明作废。

▲哈尔滨鑫天宇保温材料有限公司。不慎将财务专用章丢失。统一社会信用代码:91230110MA1CEF592Y。声明作废。

▲哈尔滨市南岗区喜来滨餐饮店(个体工商户)不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301030341857,声明作废。

▲刘配强个体运输户,不慎将道路运输经营许可证正本丢失。经营许可证号:230182034606。声明作废。

声明公告 刊登热线 18686716631 13763511313